
1 

 

事 務 所 通 信 

小 笠 原 税 理 士 事 務 所 

〒272-0034 千葉県市川市市川 1-21-7-405 

mei_222@circus.ocn.ne.jp 

TEL 047-326-5677・ＦＡＸ 047-322-5244 

 

秋田駅・男鹿半島のナマハゲのお面 

 

①  8 月 13 日・・・令和元年 7月分源泉所得税・住民税の特別徴収税額の納付 

②   8 月中の条例で定める日・・・個人事業税の納付・道府県民税・市町村民税の納付      

③  9 月 2 日・・・令和元年 6月 30 日決算法人の確定申告期限（法人税・消費税・事業税等） 

                   

   

①相続税、電子申告可能に・・・相続税の申告・納税が「e-Tax」で 10月から受付開始する。所得税、 

贈与税に続いて個人による国税のデジタル化がほぼ揃う。添付する謄本等も PDF で送信可能となる。 

②2018 年度の税収は、過去最高の 60 兆円に・・・財務省は 7月 2日に国の税金の収入が、給与や消費の伸び

を背景にバブル期の 1990 年度と比較しても増加していると発表した。 

③行政手続き、ネットで完結・・・行政手続きを原則「電子申請」に統一する「デジタルファースト法」が 

24 日参院本会議で可決、成立した。2019 年度から順次実施する。利用者の利便性及び行政の効率化に繋げる。 

④非居住者への売買代金や家賃は源泉徴収を忘れなく・・・取引相手が、非居住者・外国法人なら、代金の一

部は税務署に払うのがルールです。相手が日本人であっても、外国在住で非居住者なら源泉徴収が必要です。 

売り主は、確定申告して税金を取り戻し可能ですが、申告しない場合の税務署のトリッパグレ防止策です。 

令和元年 8月の税務と提出期限 

今月の気になった記事 
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1.平成 29 年度分「会社標本調査」が 6 月 14 日に発表 

 国税庁は、昭和 26年分より、法人企業について、資本金や業種別に実態をあきらかにし、 

税収見積もりや税務行政の運営の基礎資料とすることを目的として実施しているサンプル調査。 

 

2.構成 

 法人数は、270 万 6627 社。そのうち、利益計上法人は、100 万 6857 社、 

欠損法人数は 168 万 7099 社で全体の 62.6％が、赤字（欠損）会社。 

                          業種ごとの交際費支出額 

3.交際費 

 交際費支出額は、3兆 8104 億円で 

昨年より 1834 億円増加 

 

4.寄付金 

 寄付金支出額は、7610 億円、 

昨年より 3619 億円減少 

 

5.資本金が 1千万円以下の中小企業の交際費 

平均いくらの交際費を使っているか？ 

一社あたり、年間 758,000 円 月約 60,000 円 

 

6.売上高 10 万を稼ぐために 

高額な交際費を使っている業界は？ 

 1.建設業 668 円  2.不動産業 582 円 

 3.サービス業 463 円  （右図：参考）  

例えば、売上高 1,000 万円の場合 サービス業は 463 円☓（1千万円/10 万）100＝46，300 円 

 建設業の場合は、668 円☓100＝66，800 円 「えっめちゃくちゃ少ないじゃん！！」という社長も 

 

7.国税庁が公表した目的は何か  

国税庁が 1 法人あたりの交際費等支出額を公表した意図は明確にしていませんが、おそらく平均的

な交際費を出すことにより、あまりにも過度な交際費の支出には、個人的な経費が含まれている可

能性があり、その場合には抑制するようにという指導的意味があるのではないでしょうか。 

 

8.税務署に睨まれない交際費 

 1）飲食費なら、レシートに、誰とどのような話をしたのかメモを残す。 

 2）土日の飲食代や、家族・子供が一緒らしきレシートは怪しまれます。 

 3）接待が、深夜に及びタクシーを使った場合の、 

タクシー代は「交通費」でなく「交際費」なので、注意しましょう。 

 4）商品券の贈答先リストは、きちんと残してしておきましょう。 

 交際費支出額 

1 社あたり 

（単位：万円） 

営業収入 

10 万円あたり 

（単位：円） 

建設業 171 万円 668 円 

繊維工業 94.2 万円 282 円 

食料品製造業 151.5 万円 178 円 

出版印刷業 149.3 万円 305 円 

卸売業 175.8 万円 173 円 

小売業 80.1 万円 186 円 

料理飲食旅館業 82 万円 454 円 

不動産業 80.1 万円 582 円 

運輸通信公益事業 203.3 万円 203 円 

サービス業 116.2 万円 463 円 

全業種 131 万円 295 円 
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１．米フェィスブックは 2020 年金融資産サービスを開始 

 世界で約 27億人の利用者を抱えているフェィスブック社は、新たな金融インフラとして 

仮想通貨（暗号資産）「リブラ」の普及を狙っている。世界には、銀行口座を持たない人が 17 億人いる。 

この人々が決済可能なリブラを送金に使い、音楽サービスやウーバーの支払いに使うとしたら、 

「リブラ」は世界中の銀行を脅かす。 

２．乱立するキャッシュレス決済サービスは３種類、ポイント還元率か使い勝手か？ 

 ①プリベイド方式（事前に入金しておく）・・・一般に利用店舗が少ないものは、ポイントのお得度が高く

なります。（例えば、WAON,楽天 Edy は 0.5％程度）LINE Pay 

 ②デビットカード・・・代金を支払うと即座に銀行口座から引き落とされる方式。(例ゆうちょ pay) 

 ③クレジットカード・・月の使用が額まとめて後で請求され、銀行口座から引き落とされます。 

３．デジタル報酬とは 

   「デジタル報酬」とは、働いたその日に報酬が電子マネーで支払われることをいいます。 

フリーランスで働く人や外国人労働者向けに給与の支払い方法が変わりはじめています。 

現金に比べ電子マネーは使える店舗が限られ、1回 108 円の手数料が発生します。しかし、 

忙しいフ労働者は、「銀行の ATM に並ぶ時間と手間を考えると、手数料は安い。と普及している。 

現在、労働者の給与の支払い方法は、労働基準法で規制され、原則は、現金の直接払いか、 

銀行口座への振込。給与の支払いも規制見直しで電子マネーになる日が近いのかも。 

 

 

 

１．会社からの記念品が「商品券」なら給与扱いになる事も。 

 会社が長期勤務者に「プレゼント」を支給した場合に、一定の要件に満たせば給与とされない。 

①支給する記念品が社会通念上記念品としてふさわしいこと。創業記念品なら 1万円以下。 

②一定期間ごとに支給する記念品については、おおむね 5年以上の間隔を開けて支給する事 

③永年勤続者に対する記念品については、勤続年数がおおむね 10年以上のものに支給すること。 

しかし、①の場合、「旅行券」なら問題ないが「商品券」となると換金性があるため注意。 

２．パーティー券購入は、「寄付金」か「交際費」か？ 

 中小企業では、地元の政治家からパーティー券の購入をお願いされるケースがあると思います。 

例えば近所のよしみの「神社に対する寄進」は原則として寄付金です。理由は、神社と仕事関係が、ない場

合です。政治資金パーティーは、パーティー券を購入しても、実際は出席しないことが多いので、「寄付金」

とされますが、そのパーティーに事業関係者が多く出席し、今後の仕事に関連するようなら、「交際費」とな

ります。安全のために、出席した時の写真を残しましょう。 

３．省エネ改修促進税制（固定資産税が減額） 

省エネ改修工事を行った住宅の翌年分の固定資産税額が（120 ㎡相当分迄が

1年間のみ、3分の 1減額されます。（平成 20年 1 月 1日以前の住宅）で適

用期限は、来年 3月 31 日まで。自宅を 50 万円以上の改修費用の場合は確認

をしましょう。 


